

“祖国啊！我想对您说……”主题征文

11

## 祖国，我为您骄傲

☆文 / 杨生海

女儿考到了一个偏僻的牧区乡镇工作，老伴愁得整夜失眠，泪涟涟地小声哭泣，烦得在家呆不住，信步走出家门，漫无目的地闲走，心中说不出是什么滋味。孩子十年寒窗苦读，通过自己的努力，过关斩将，工作总算有了着落，应该高兴才对。可一想到女儿工作的环境——牧区、乡镇，像针一样扎在我们老两口的心理上。在我们的记忆中，那是一块落后贫瘠交通不便的不毛之地，冬季漫长得无边无际，遇到大雪封山，几个月甚至半年都出不了大山，一年四季吃不到新鲜蔬菜，只能靠囤存的土豆、大白菜、粉条度日。家里就这么一个宝贝女儿，却要到那么艰苦的地方上班。去还是不去？两个声音在内心反复打架。恍恍惚惚中不自觉抬头一看又走回了家门口。

报到的日子越来越近了，怀着复杂的心情，全家人踏上行程，汽车在宽阔的柏油路上飞驰，看着繁花似锦、万紫千红的辽阔草原，女儿开心地放声歌唱，年轻人的朝气感染着我们老两口，心情也好了许多。八九十年代需走一天的路程，4个小时就到了。展

现在面前的场景让我们目瞪口呆，干净整齐的街道，繁华热闹的市场，琳琅满目的商品应有尽有。走进乡政府大门，热情的同事们迎出来帮我们把行李抬进早就准备妥当的宿舍，暖气、卫生间、网络一应俱全，一时之间竟忘了身在何处。老伴的惊叹声不断响起，我们的思想彻底被这一路和眼前的所见所闻颠覆了。

返回的路上，老伴依偎在身边，安心地睡着了，脸上带着微微的笑容。我望着远处连绵起伏披着绿毯的群山，思绪万千，回想祖国发展的伟大历程，七十年弹指一挥间。十一届三中全会后，改革的春风吹遍了长城内外和大江南北。原来的泥土蔓延乡村小道，如今变成了整洁的柏油马路；原来走几天的火车，现在已实现了朝夕至，高铁动车里程世界第一。原来的土墙泥屋，变成了高楼林立；古老的牛粪煤炉，变成了电灶暖气；仅当充饥的粗茶淡饭，变成了美味佳肴……这样的例子举不胜举。改革开放魅力无限，光芒四射，国家经济在改革开放四十年间飞速发展，我们的生活工作也在这四十

年间发生着翻天覆地的变化，衣食住行和生活环境，工作条件哪一样都是日新月异。就连牧区这么偏僻的乡镇都发展得这么好，作为普通的退休干部，我内心充满了激动与欣喜，为祖国的强大而感慨万千，自豪不已！

“叮铃”一声，打断了我的思绪，低头一看，手机显示有一条信息。打开发现是新闻，报道伊朗即将面临战争的威胁。叙利亚、伊拉克、利比亚炮火连天的画面跃然眼前，人民流离失所，我暗自庆幸我生在中国！你看那南方美丽的西湖让人心旷神怡；那壮丽的三山五岳让我们赞叹不已。青藏高原茶卡盐湖如天空之镜，青海湖如大海般浩荡广阔，还有神奇的九寨，迷人的张家界武陵源，还有好多我没去过的地方如天堂一般美丽，如人间仙境令人心驰神往。亲爱的祖国母亲，您的富强让我为您骄傲！

2008年8月8日，在第二十九届奥运会比赛中华夏儿女以五十一枚金牌的成绩位于世界第一。航空事业腾飞而起，2003年10月15日长征二号火箭运载的神舟五号飞船首次进入太空。“非典”“汶川”大地震这

大灾大难面前，众志成城，一方有难八方支援……祖国母亲啊，我真为您是我的母亲而骄傲！

祖国是东方的明珠，是亚洲腾飞的巨龙，如日中天的太阳。七十年的风雨历程，让落后成为过去。七十年的风雨历程，让春光永驻华夏。七十年见证了一个欣欣向荣的社会，七十年见证了一个走向辉煌的中国。七十载的坎坷，七十载的风雨，七十载的奋斗，七十载的改革。七十年的沉淀，铸就今天的辉煌。七十年建设历程硕果累累，新世纪创业道路前程锦绣。祖国是我们心中的灯塔，照亮我们前进的方向；祖国是我们自信的源头，赋予我们无穷的力量！

历史将见证，实践也证明，在党的英明领导下，祖国的明天，天会更蓝、山会更绿、水会更清！经济更繁荣、人民更幸福、国力更强盛！弹奏出时代的最强音符，创造出更多的奇迹！为全人类的和平发展和进步作出更大的贡献。

(作者系河南省退休干部)



黄南州扶贫开发局宣

泽库县易地扶贫搬迁东格勒安置区社区服务中心一角。

脱贫攻坚是干出来的，靠的是广大干部群众齐心干。贫困地区要激发走出贫困的志向和内生动力，以更加振奋的精神状态、更加扎实的工作作风，自

力更生、艰苦奋斗，凝聚起打赢脱贫攻坚战的强大力量。要组织和动员有志于为党和人民建功立业、做一番作为的干部到西部地区来，努力在艰苦条件

下、在攻坚克难中使自己成长为可以担当重任、能打硬仗的高素质干部。

——习近平在东西部扶贫协作座谈会上上的讲话